



据新华社北京12月6日电 (记者赵文君)市场监管总局6日对外发布《防范外卖餐饮浪费规范营销行为指引》,进一步规范外卖商家营销行为,落实网络餐饮平台主体责任,防范外卖餐饮浪费,营造厉行节约、反对浪费的社会风尚。

作为引导外卖餐饮行业落实反食品浪费责任的重要举措,指引结合网络餐饮行业特点,紧紧围绕防范外卖餐饮浪费的重点、难点问题,从规范外卖餐饮行业的营销行为入手,将反食品浪费举措落实到业务全流程的各环节。

规范外卖商家营销行为。指引对外卖可能引发餐饮浪费的营

销行为予以引导,明确相关环节防范餐饮浪费的具体要求。鼓励外卖商家建立健全内部管理制度,减少原料、成品浪费,提升餐饮供给质量,合理设置起送价格,优化满减优惠机制,明确不得制作、发布、传播宣扬量大多吃、暴饮暴食等浪费食品的直播或者音视频信息,进一步引导行业规范健康发展。

发挥网络餐饮平台引领带动作用。引导网络餐饮平台认真落实反食品浪费法等法律法规规定,进一步优化餐品信息展示方式,完善满减凑单机制,加强对平台内经营者发布的广告内容的监测、排查,建立健全外卖餐饮浪费评价评估机制,推动反食品浪费源头治理。

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 大省挑大梁

牡丹区:新质生产力激发澎湃活力

近日,牡丹区高质量发展重点项目现场推进会上,惊喜不断。牡丹工业园区获批一年来,牡丹区工业迅速实现破茧重生:前三季度,全区工业产值同比增长8.7%,高于全市1.1个百分点;工业增加值增长7.9%,高于GDP增速2.3个百分点。

总部经济:为有源头活水来

牡丹区实施总部经济战略,为产业发展和招商引资搭建平台,发挥了积极作用。

由山东晶辉生物技术有限公司投资建设的晶辉MAH持有总部经济研究中心项目,总投资额11亿元,建筑面积约3万平方米,项目建有研发注册申报、临床样品制备、动物研究三大中心,包括产品及技术研究实验室、质量研究实验室、临床药物转化实验室、产业化模型验证实验室等,涵盖中药、化药、生物药、天然药物、兽药、医疗器械等多个领域。除了服务于菏泽生物医药产业链的产品研究、注册申报以外,项目重点利用菏泽生物医药一港四园“智能化柔性共享产业化平台”,打造“研发+MAH持有+特色招商”的新质生产力发展模式,近三年来,新增获批17个品种(60余个文号),目前在研品种50余个,预计今年可获得3个临床批件;技改投资增长33.7%,连续9个月保持全

产品招商省外多家公司,MAH持有品种16个,目前已上线生产14个。

国美产教融合大学科技园项目以总部经济为载体,以文创产业集群为基础,全面实施“文创+科创”双引擎驱动,打造“文化艺术、非遗手造、科创孵化、职教培训、直播电商、社会服务”为一体的新型大学科技园。该园区是全省首个产教融合大学科技园,计划总投资23亿元,总建筑面积7.57万平方米,已完成投资18.63亿元。

目前,牡丹区正在推动总部经济稳规模、优结构、提质量、增效益,全力构建总部经济集聚新高地,着力将区位优势、资源优势、战略优势转化为经济优势、发展优势、产业优势。

传统产业:“智改数转”亮点闪

推进会观摩的23个工业项目中,技改项目10个,占比达到43.5%。华润电力7项机组技改将进一步降低企业生产能耗,实现绿色可持续发展,提升经济综合效益,降低安全风险隐患。从数据上看,牡丹区大力推进食品加工、木材加工等传统产业“智改数转”,今年前三季度,技改投资增长33.7%,连续9个月保持全

市第一,带动规上工业增加值增长9.3%、居全市第2位。

天邦粮油技改项目总投资6.3亿元,建筑面积5.8万平方米,对20条挂面生产线进行数字化转型和智能化改造,实现生产工艺优化和产品质量提升。采用中鼎科技的先进技术,建成人工智能仓,通过人工智能算法系统操控AGV搬运机器人、机械臂、无人机等,实现了从配粉、和面、压延、烘干、包装到入库、发货等全程自动化,数字化、智能化程度在同行业居全国前列,挂面损坏率降低80%,进出库错误率降低95%,节省人工50%以上。

佳美食品小瓶生鲜饮料灌装加工项目由佳美集团建设,得益于企业良好发展前景和当地完善配套的产业链条,自2010年以来,先后6次增资2亿多美元用于扩大生产规模。主要研发生产各类浓缩水果蔬菜汁、果干萃取汁、生鲜饮料等,属山东佳美再扩大量项目。该项目投资2025万美元,引进国际先进全自动智能生产线,实现无人生产,产能由原来2万吨提升至10万吨,产品品种由20余种扩增至50余种,目前产能位居全省前列,产品品种省内最全,迈入全国饮料供应商第一阵营。

外向经济:区内开花境外香

今年牡丹区外向型经济成效显著,不少项目生产产品完全出口或者主要出口。比如,铠驿超强铝合金新材料、唯藤户外家具、昊兴注塑新材料等等。乐适安项目积极转换发展赛道,大力发展儿童安全座椅国外贸易,年创汇达300万美元。熊猫工厂深度挖掘非遗裘皮工艺,短短几年内,产能实现了10倍增长。

大力发展外贸外资。牡丹区开展“跨境电商+产业带”培育工程,放大保税物流中心(B型)外向型经济发展载体作用,集聚全市及周边跨境电商企业开展国际业务。依托济铁物流园、海关监管场站,建立区域物流综合信息平台,提升企业进出口业务能力。开展“互联网品牌创建年”活动,着力培育了一批区域公共品牌和一批年销售额过千万元、亿元的网络店铺,培育大型电商平台类目10强品牌2个,支持品牌农产品“触网升级”,大力实施“名品包装推介”工程,打造微型盆栽牡丹、芍药鲜切花等名品优品,积极申报创建“山东芍药电商产业带”,提升品牌溢出效应。

记者 刘剑辉 通讯员 郝伟

12月6日,菏泽润弘农业科技有限公司,一根根山药经过清洗、去皮、切片、冻干等工序后,被制成山药片。据悉,该公司年生产速冻蔬菜1000吨,年销售额达6000万元。近年来,我市加速从单一的农产品种植向二、三产业延伸、从农产品初加工向精深加工升级,在农业产业链各个环节培育新增长点。目前,全市规模以上农副产品加工企业1451家,实现营业收入1174.1亿元。

记者 李若生 摄

据新华社北京12月6日电 (记者叶昊鸣 胡林果)记者6日从交通运输部获悉,为加快推进道路客运转型发展,我国将加快推进客运定制服务。

交通运输部有关负责人表示,将积极推动定制客运进火车站进机场进港口客运站,引导定制客运经营者与火车站、机场、港口客运站经营主体以及场站管委会等加强合作,开通周边地区至火车站、机场、港口客运站的定制客运线路。协调火车站、机场、港口客运站经营主体利用停车场、站前车道路侧空置区域等,设置定制客运车辆临时停靠点,配备自助售票等设备。鼓励汽车客运站拓展建设高铁无轨站、城市候机楼,常态化开通至高铁站、机场的定制客运线路,大力发展旅客联程运输服务。

这位负责人表示,将引导定制客运经营者与景区景点等开展合作,推动在景区景点等设立停靠点,开通定线旅游客运。鼓励定制客运经营者与旅行社、酒店等合作,提供“车票+门票”“车票+酒店”等一体化全链条服务。鼓励定制客运经营者积极对接大型医院、大型社区、行政办公中心、产业园区、商超市场等主要客流集散地需求,开通就医、通勤、商务等定制客运专线。鼓励农村客运经营者结合农村地区实际情况,探索定制客运与传统班线客运相结合的运营模式。



“精深加工”培育新增长点

扫码直接“对话”派出所所长

“所长直通车”高效解民忧

本报讯 (记者 张啸)“二维码虽小,作用可不小。刚把信息发过去,派出所就给回电话了,多亏民警来得及时,不然我们的积蓄就被骗光了。”日前,鲁西新区居民王先生告诉记者。

原来,王先生的妻子在网上认识了一位“理财大师”,挣了些意外之财后,就沉迷其中,要拿出家里全部积蓄购买理财产品。王先生担心被骗,多次劝说,可妻子听不进去。王先生通过“所长直通车”二维码给市公安局鲁西新区分局车站派出所所长发了信息,公安民警很快上门,将投资理财诈骗的套路一一剖析后,王先生的妻子终于醒悟。

为畅通警民沟通交流渠道,更好地解决群众急难愁盼问题,不断提升基本公共服务效能,市公安局鲁西新区分局推出为民服务新举措,施行“所长直通车”警务机制,在车站派出所前期试点运行的基础上,丹阳派出所、岳程派出所继续试点探索,经过实践积累后全面推广。

群众掏出手机扫一扫二维码,就可以

通过“所长直通车”咨询业务、事项求助、线索举报、意见建议、警务投诉、案件催办等。“居民在线上就轻松松地解决自己的烦心事,站在群众立场上想问题,作决策、办事情,真心把群众当家人,把群众的事当家事,这是推行‘所长直通车’的初衷。”车站派出所所长刘继华介绍,该举措打破时间、空间的限制,可以更广泛地了解群众期盼诉求,收集群众的意见和建议,及早发现、处置,也更方便群众快捷地了解、知晓自己诉求事项的办理进度。

“昨天下午,我通过‘所长直通车’反映,一名旅客多日不续交房费的问题。今天上午社区民警就过来了,问题顺利解决,感谢民警。”“通过‘所长直通车’反映我们小区有人高空抛物,社区民警很快和我联系了解情况,来小区调查,和物业结合落实安全措施、开展走访,问题很快得到解决。”……

件件有回复,事事有回音。目前,车站派出所、丹阳派出所、岳程派出所分别成立了“所长直通车”工作专班,所长全程参与并督导落实,专人负责分类整理群众诉求,形

成书面文档,再推送给相关民警,严格遵循“举报即查、申诉快办、涉众释法、咨询普及”“急事急办、特事特办、能办即办”办理原则,把涉及群众切身利益的事情作为大事要事来抓,确保群众的合理诉求有回应、有跟进、有回音。

我市把改善民生福祉放在更加突出位置,立足民生需求,用高质量服务补齐民生短板、破解民生难题、兜牢民生底线。市公安局鲁西新区分局局长李本卿介绍,“所长直通车”有助于推动公安工作从“被动处理”向“主动作为”、从“事后处理”向“源头化解”转变,并朝着“回应一个诉求,解决一类问题,提升一个领域”的方向不懈努力。“所长直通车”不仅是一个简单的信息诉求渠道,更是公安机关与人民群众之间的桥梁和纽带,是倾听民情、畅通民声、汇聚民心的窗口。该机制打破了传统警务工作中的信息壁垒,让群众能够更直接地与派出所负责人沟通,减少工作中的疏漏和错误,有效提高工作效率,优化警务流程,提升警務服务水平。

菏泽牡丹机场货邮吞吐量突破1000吨

本报讯 (记者 胡云华)记者从菏泽牡丹机场获悉,截至12月5日,菏泽牡丹机场2024年货邮吞吐量突破1000吨,较去年同比增长258.6%,已超自2021年通航以来前三年的货邮吞吐量总和,单日最高运输达16吨,货邮实现跨越式增长。

据了解,今年以来,菏泽牡丹机场携手山东辉煌物流公司,持续加强与中国邮政菏泽分公司的紧密合作,积极对接承运航司,深挖菏泽特色产业,充分利用航空运输资源,实现本地催熟牡丹、服饰品、电商快递、日用洗化、家装饰品走

出产地走向全国。今年,菏泽牡丹机场已保障150余吨本地新鲜蔬菜、牛羊肉、牛肠销往深圳、重庆、成都市场。20余万枝芍药鲜切花也顺利“坐”上飞机,发往广州、深圳、成都、杭州等城市。

此外,菏泽牡丹机场海关监管场所项目已进入验收阶段,预计年底投入使用。项目投用后,菏泽本地发人制品、高端宠物食品等进出口商品可在菏泽完成清关、报关服务,也将为菏泽牡丹机场二期申请口岸机场奠定良好基础,对菏泽畅通国际物流通道、推进跨境电商发展、做大做强国际贸易发挥重要作用。

两部门下达52.72亿元中央自然灾害救灾资金

新华社北京12月6日电 记者6日从财政部了解到,财政部、应急管理部近日下达52.72亿元中央自然灾害救灾资金,支持地方开展受灾群众冬春临时生活困难救助工作,切实解决受灾群众生活困难,保障受灾群众安全温暖过冬。

财政部、应急管理部要求相关地区

